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FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 
 
 

1-2003 Yılında Uygulanacak Asgari Ücret 
 

31 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazetede Asgari Ücret Tespit Komisyonunca açıklanan ve 01/01/2003 – 
31/12/2003 döneminde uygulanacak asgari ücret brüt tutarı aşağıdaki gibidir.  

 
16 Yaşından büyükler için (Aylık)  306.000.000 TL 
16 Yaşından küçükler için (Aylık)  256.500.000 TL 
 
Bilindiği üzere SSK primine esas tutulacak aylık kazancın alt sınırı (taban) 31/03/2003 tarihine kadar 

327.583.290 TL, üst sınır (tavan) ise 1.637.916.450 TL olarak uygulanacaktır. Buna göre 2003 yılında asgari 
ücret 306.000.000 TL ile çalışacak olan işçinin, SSK taban aylık tutarı ile asgari ücret arasındaki farka ait SSK 
primi işçi payları da işveren tarafından karşılanacaktır.  

 
2-2003 yılında Uygulanacak İşsizlik Sigortası Prim Oranları 
  
28 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 4776 sayılı “2003 Mali Yılı Genel ve Katma 

Bütçeleri Kanunlaşıncaya Kadar Devlet Harcamalarının Yapılmasına ve Devlet Gelirlerinin Tahsiline Yetki 
Verilmesine Dair Kanun” ‘un 7. maddesine göre, 2002 mali yılı bütçe kanunu hükümlerinin uygulanmasına 
devam edilecektir.  

 
Buna göre 2002 yılı bütçe kanununun 61.maddesinin (f) bendi ile belirlenen ve 2002 yılında  İşsizlik 

Sigortası primleri 1’er puan indirilerek Sigortalı (İşçi) Payı % 1, İşveren Payı %2 olarak uygulanmasına, yeni 
bir düzenleme yapılıncaya kadar 2003 yılında da devam edilecektir. 
 

 
3-Harçlar Kanunu Uyarınca Tahsil Edilen Harçlar Artırıldı 
 
28 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 40 no’lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile 

01/01/2003 tarihinden itibaren uygulanacak maktu harçlar % 59 oranında artırıldı. Nispi harçlarda ise bir 
değişiklik yapılmamıştır.  

 
Bazı maktu harçlar aşağıdaki gibidir.  
 

Bölge İdare Mahkemeleri, Yargıtay ve Danıştay Başvurma Harcı    11.970.000 TL
Sermaye Şirketlerinin Kayıt ve Tescilinde 365.760.000 TL
Sermaye Şirketlerinde Temsile Yetkili Bulunan Kimselerin Tescil Ve İlanı (Her bir 
kişi için) 

  89.240.000 TL

 
4-Damga Vergisine Tabi Kağıtlarda Damga Vergisi Tutarları Artırıldı 
 
28 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 40 no’lu Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliğinde 

01/01/2003 tarihinden geçerli olmak üzere tespit edilen maktu damga vergilerinden bazıları aşağıdaki gibidir.  
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Belli bir parayı ihtiva etmeyen mukavelenameler, taahhütnameler ve temliknameler  4.640.000 TL
Teklifnameler (Teklif mektupları) 1.440.000 TL
Anonim, eshamlı komandit ve limited şirket mukavelenameleri (Vergi miktarı 
31.666.440.000.-TL’yi geçemez) 

Binde 5 

(Sermaye artırım işlemlerinde damga vergisi aranmayacaktır.)  
Bilançolar  9 630.000 TL
Kar/Zarar Cetvelleri  4.640.000 TL
İşletme hesabı hulasaları (özetleri) 4.640.000 TL
Yıllık gelir vergisi beyannameleri  2.250.000 TL
Kurumlar vergisi beyannameleri  4.640.000 TL
Muhtasar beyannameler  1.440.000 TL
Diğer Beyannameler (KDV, Geçici Vergi, Emlak Vergisi, vb.) 330.000 TL

 
5-Değerli Kağıt Bedelleri Artırıldı 
 
Değerli Kağıtlar Kanununa ekli tabloda yer alan değerli kağıt bedelleri 01/01/2003 tarihinden geçerli 

olmak üzere artırılmıştır.  
 
28/12/2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 20 nolu tebliğ ile tespit edilen değerli kağıt 

bedellerinden bazıları şöyledir. 
 
Cinsi      Bedel (TL) 
Kira Sözleşme Kağıtları    3.000.000 
Bono Kağıtları (Emre Muharrer Senetler)  1.800.000 
 
Bunların değerli kağıt bedelleri damga pulu yapıştırılmak suretiyle tamamlanabilmektedir. 
 
Bu tür kağıtların imzalanması sonucu ortaya çıkan Damga Vergisi sorumluluğu ise ayrıdır. 
 
6-Veraset ve İntikal Vergisindeki İstisna Hadleri ve Vergi Tarifesindeki Dilimler Artırıldı 
 
28 Aralık 2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 33 no’lu Veraset ve İntikal Vergisi Kanunu Genel 

Tebliğinde yapılan açıklamalara göre 01/01/2003 tarihinden itibaren istisna tutarları aşağıdaki şekilde 
artırılmıştır.  

 
       -Evlatlıklar dahil, füruğ ve eşten her birine isabet eden miras hisselerinde  52.991.000.000 lira 
        (füruğ bulunmaması halinde eşe isabet eden miras hissesinde 106.043.000.000 lira), 
       -İvazsız suretle meydana gelen intikallerde        1.224.000.000 lira,  
       -Para ve mal üzerine düzenlenen yarışma ve çekilişlerde kazanılan ikramiyelerde    1.224.000.000. lira, 

 
Diğer yandan anılan Kanunun 16.maddesindeki vergi tarifesi dilimleri %59 oranında artırılmak 

suretiyle aşağıdaki şekilde tespit edilmiştir.  
  

Matrah 
Veraset Yoluyla İntikallerde 

Vergi Oranı (yüzde) 
İvazsız İntikallerde 
Vergi Oranı (yüzde) 

İlk       90.000.000.000 lira için  1 10 
Sonra gelen     190.000.000.000 lira için  3 15 
Sonra gelen     400.000.000.000 lira için  5 20 
Sonra gelen     800.000.000.000 lira için 7 25 
Matrahın  1.480.000.000.000 lirayı aşan bölümü için 10 30 

 
7-Emlak Vergisi Hesaplanmasına Esas Alınacak Vergi Değerleri Arttı 
 
01/01/2002 tarihinden geçerli olmak üzere 4751 sayılı kanun ile Emlak Vergisi Kanununda yapılan 

değişikliğe göre, emlak vergisine esas vergi değeri her yıl bir önceki yıla ait vergi değerinin yeniden değerleme 
oranının yarısı nispetinde artırılması suretiyle tespit olunmaktadır. 

 
Buna göre 2002’de Emlak Vergisi ödemesine esas alınan vergi değerleri 2003 yılı için (% 59 / 2 =) % 

29,5 oranında artmaktadır. Bu itibarla 2003 yılında ödenecek Emlak Vergileri de 2002 yılında ödenen tutarlara 
aynı oranın uygulanması sonucu % 29,5 oranında artacaktır. 
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Bunun yanında Türkiye sınırları içinde tek meskeni olup, gelirleri münhasıran kanunla kurulu sosyal 
güvenlik kurumlarından aldıkları aylıklardan ibaret bulunanların veya bunlardan kendileri üzerine kayıtlı 
meskeni olmayanların anılan kurumlardan aylık almayan ve herhangi bir geliri de bulunmayan eşleri ile 
şehitlerin dul ve yetimlerine ve gazilere ait tek meskenin bina vergisi oranı 2003 yılı için sıfıra indirilmiştir. 

 
8-Çevre Temizlik Vergileri Arttı 
 
Belediye Gelirleri Kanununa istinaden ödenmekte olan Çevre Temizlik Vergisi de 2003 yılı için 

yeniden değerleme oranının yarısı (% 59 / 2 = % 29,5) oranında artmıştır. 
 

9- Diğer Hatırlatmalar 
 
-Türk Ticaret Kanunu’na göre 2002 yılına ait ticari defterlerin kapanış tasdikinin 31/01/2003 tarihine 

kadar noterde yaptırılması gerekmektedir. Kapanış tasdiki yaptırılmayan defterlerin ihtilaf halinde delil olarak 
kullanılması mümkün bulunmamaktadır. 

 
-2002 yılına ait defterlerin yazdırılması gerekmektedir. Defterin yazdırılmadığının 2003 yılı içinde 

Maliye Bakanlığı yetkililerince tespit edilmesi halinde katma değer vergilerinin indirimi reddedilmektedir.  
 
Mükelleflerin bu konularda dikkatli olmalarını öneriyoruz.  

 
 
 
 Saygılarımızla.  

      KANIT YEMİNLİ MALİ  
        MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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